

伦敦骚乱向外扩散

英国首相连夜回国处理;伦敦警方拘留200多人



8月8日,在英国首都伦敦东部的哈克尼区,警察向骚乱者推进。

新华社记者 曾毅 摄

新华社供本报特稿 两天前由英国首都伦敦托特纳姆区点燃的街头骚乱8日夜蔓延至伦敦多个地区,甚至触发英格兰中部城市伯明翰、北部城市利物浦发生类似骚乱、劫掠事件。伦敦警方增派1700名警员全城戒备,首相戴维·卡梅伦则提前结束休假连夜返回。

▶▶蔓延广

法新社记者报道,街头骚乱8日晚波及伦敦克罗伊登区、佩克汉姆区、刘易舍姆区、哈克尼区、克拉珀姆区、卡姆登区、伊灵区等地,成为近年来伦敦爆发的最恶劣的骚乱事件。

在城南克罗伊登、佩克汉姆和刘易舍姆三个区,一些建筑物遭纵火。在城东哈克尼区、城南克拉珀姆区、城北卡姆登区和城西伊灵区,暴力示威者劫掠商铺,破坏公共设施。

在哈克尼区,数百名警察紧急受命控制局势,因为骚乱发生地距一年后伦敦奥运会开幕式主会场仅几公里远。

法新社描述,防暴警察挥舞警棍,试图阻止一些在街头闹事的年轻人。双方发生肢体对抗。一些居民因警方拉起警戒线而无法回家,聚集在警戒线外焦急等待,或与亲友打电话通报情况。

法新社记者现场报道,在克罗伊登区,一大片建筑遭纵火,黑烟直冲夜空。起火楼群中包括一座百年老建筑。距克罗伊登区中心不远处,一些年轻人在汽车和建筑物着火后产生的浓烟中肆意劫掠沿街商铺。

▶▶复制快

本月4日,一名少数族裔英国人在伦敦街头遭警方开枪致死。两天后,少数族裔居多的城北托特纳姆区出现骚乱。7日晚,骚乱波及城北恩菲尔德区。

在连续两天的骚乱中,伦敦警方35名警员受伤,共拘留嫌疑人225人,其中年龄最小的只有11岁,起诉36人。

按英国媒体的说法,8日夜,骚乱迅速“被复制”到伦敦其他地区,出乎警方预料。伦敦警方8日夜紧急增调1700名警员分散部署到出现骚乱的各区。

而且,在中部大市伯明翰市中心意外出现类似骚乱,一些年轻人在夜色中聚众上街,砸破商铺的沿街橱窗,盗抢财物。

伯明翰所在的西米德兰兹郡医疗急救部门统计,伯明翰当晚总计34人因刀伤、关节脱臼等接受救治,但不能确定是否都与骚乱事件有关。

伯明翰警方8日晚拘留35人。

在北部城市利物浦,警方报告监测到“多起独立的混乱事件”。在城南地区,一些汽车遭纵火,一些建筑物遭袭击。

▶▶反感强

一名28岁的劫掠者在接受美联社采访时自称是“无政府主义者”,号称抢劫的目的是“财富的再分配”,他与同伴从一家商铺里抢劫的“再分配财富”是巧克力和奶油蛋筒冰激凌。

这名接受美联社记者采访的劫掠者还将自己的劫掠行为与美国“右翼政客”相提并论。“在美国你们有茶党,在英国有我们”。

不过,大多数伦敦居民对劫掠行为表示反感、憎恶。一些居民建议警方在各街区部署高压水枪“驱散暴徒”。

即便在骚乱“原点”托特纳姆区,一些少数族裔英国人也对骚乱事件不满。

正在意大利度假的英国首相卡梅伦8日夜返抵伦敦。

他定于9日上午召集内政大臣特雷莎·梅和伦敦警察局代理局长商讨对策。

英国内政大臣特雷莎·梅8日下午已返回伦敦,她抨击当前发生的暴力抢劫行为是“彻头彻尾的犯罪”,必将受到应有的惩罚。

(凌朔)

英国街头惊现“女王乞丐”雕塑

路人纷纷驻足,慷慨施舍



这尊雕塑与女王十分神似。(据中国日报网)

中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》8日报道,一尊神似英国女王伊丽莎白二世的女乞丐雕塑出现在英国伯明翰市中心圣菲利普大教堂附近,引得路人纷纷围观,还有不少人信以为真地向“女王乞丐”雕塑施舍零钱。

这尊“女王乞丐”雕塑背靠建筑物坐在街边,上半身穿着一件简陋的毛皮外衣,下半身套在一个略显肮脏的睡袋里,身旁摆放着一个供人施舍的皮箱。

如此恶搞的雕塑作品出自一位名叫埃德加的立陶宛青年雕塑家之手。埃德加说:“我很惊讶人们以为这真的是女王陛下本人,他们伸手触摸,看看是真是假。甚至连

警察都前来查看,以为雕塑里藏了炸弹之类的危险品。”

除众多围观者外,这一作品还为埃德加带来了可观的经济收入。“女王乞丐”雕塑每半小时就能收到约6英镑的施舍,而埃德加本人在酒吧打工的时薪却只有5.85英镑。

不过没过多久,埃德加和他的雕塑就被警察要求离开圣菲利普大教堂附近。

现年23岁的埃德加两年前以交换学生的身份来到英国,目前刚刚从伯明翰大学艺术系毕业并决定定居英国。他创作“女王乞丐”雕塑作品的灵感来源于英国现在不景气的经济现状。

(信莲)

的黎波里遭北约最强烈轰炸

利比亚反对派解散执行局

综合新华社8月9日电 新华社报道员9日报道说,当天凌晨利比亚首都的黎波里遭到北约空袭以来最强烈的一轮轰炸。

报道员说,的黎波里各地均可听到强烈的爆炸声,居民纷纷逃散。救护和消防车辆迅速前往距离的黎波里市中心不足20公里的地方,该地区前两日已遭北约战机轰炸。

利比亚官方电视台称,北约战机轰炸了的黎波里的军事和民用设施。截至报道员发稿时,北约战机仍在不断轰炸的黎波里。

利比亚反对派“全国过渡委员会”8日解散执行局,即反对派所设政府内阁,执行局主席马哈茂德·贾布里勒将着手重组。

执行局由14名官员组成,负责反对派国防和内政等事务。“全国过渡委员会”媒体联络负责人阿卜杜勒·穆拉说,执行局官员遭解职,以对反对派武装高级指挥官尤尼斯之死后续处理中的行政过失负责。

尤尼斯上月28日遇害,原因迄今不明。外界流传一种说法,尤尼斯加入反对派阵营后仍与穆阿迈尔·卡扎菲保持秘密联系,遭反对派逮捕并处死。

■图说天下



救援物资运抵索马里

8月8日,在索马里首都摩加迪沙,工作人员从货机上卸下救援物资。当日,一架载有31吨联合国人道主义救援物资的货机飞抵索马里首都摩加迪沙。8月,联合国宣布索马里首都进入饥荒状态。 (新华社/法新)



莫斯科一肉联厂发生火灾

8月8日,位于俄罗斯首都莫斯科市区东南的一家肉联厂发生火灾后浓烟滚滚。莫斯科东南一家肉联厂8日发生火灾,目前人员伤亡情况不详。 (新华社发)



卡恩性侵案女主角提出民事诉讼

这张拼接图片显示的是国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩(右)和指控卡恩企图强奸自己的纽约索菲特酒店女服务员娜菲萨图·迪亚洛的资料照片。指控卡恩性侵犯的酒店女服务员娜菲萨图·迪亚洛8月8日在纽约对其正式提出民事诉讼。

(新华社/法新)